

# 疾驰大货车学校路口频惹祸

## 路口既无红绿灯也无减速带,学校老师无奈上路执勤

文/片 本报见习记者 杜彩霞

### 疾驰卡车撞倒摩托车 两青年一死一重伤

8月30日12点50分左右,在济青路普集路段与普集东路的交叉口处发生车祸,一辆自东向西行驶的挂“冀”字牌照的卡车撞倒了一辆摩托车,当时车上有两人,十七八岁。据周围居民称,两名青年一个是在读的高三学生,一个是今年刚刚考上大学的准大学生。车祸发生后,“准大学生”当场死亡,高三学生受重伤,被送往医院。

据目击者称,车祸发生时,卡车是自东向西行驶,而摩托车像是刚刚从章丘七中出来,虽然向东走,但是看见卡车过来并没有行驶,而是在躲卡车。周围居民说,“估计当时卡车司机开车太累,没留神,把摩托车挂倒了。”卡车撞倒摩托车时,一并将路边一商店的广告牌撞毁,并将路边一电线杆撞倒。

1日下午,记者来到车祸现场,看到现场已被清理干净,但是地上还有残余的玻璃碎片和被撞裂的地砖,旁边的电线杆也是崭新的。周围居民说:“当时电线杆被撞成了三截。”商店老板说:“我的广告牌做了还没两个月,都是新的,被撞的直接毁了,不能要了。”

### 十字路口没红绿灯 居民反映经常出事故

9月1日下午两点半,记者在济青路和普集东路调查发现,济青路和普集东路交叉口并没有红绿灯,也没有减速带,周围的村民过马路时都很小心,而经过的大卡车并没有减速之意,最多的就是按喇叭长鸣。

在路边开店已三年多的王先生告诉记者:“我搬来三年多了,这个路口经常出事,每年都会夺走几条人命。这里没有红绿灯,大货车的车速也不减慢,很危险。”记者发现,在这个十字路口,10分钟内就有9辆大型货车经过。周围居民说:“现在这个时间段大货车还是少的,一般下午三四点时,大货车一辆接一辆,其中大卡车特别多,车速还很快。”

怎么会有这么多的大卡车经过呢?王先生告诉记者:“自从今年309章丘收费站东迁以后,济青路上的大车多了起来,很多大车走这边可以绕过309国道韩家附近的收费站。所以大车比以前要多至少两倍。”

在济青路边等车的马先生家住淄川,来章丘做针灸,“我来这边做针灸有四五年了。今年刚来四五天,发现今年这边的大车多了很多,前两年还没这么多。”马先生说,车多了,安全隐患就大了,而且给周围居民也带来很多生活上的不便。“大卡车从外边经过噪音很大,下午车最多的时候,我们在屋里说话根本听不清。”周围居民说。

8月30日中午,在济青路普集路段发生车祸,一辆大货车撞倒一辆摩托车,一名“准大学生”当场死亡,另一名高三学生重伤。其实这种悲剧并不是个例,在济青路普集路段每天有许多大货车经过,危及附近学校学生和居民人身安全,最近以来时常发生交通事故,附近居民希望有人来管一管这些疯狂的大货车。



十字路口没有红绿灯。

### 放学时段,学校老师无奈路边值班

据周围居民介绍,自从309国道收费站东迁以后,济青路普集路段上午自东向西的卡车增多,下午自西向东的卡车增多,而晚上两个方向的车都很多。有居民说:“有时晚上根本睡不着,外边大车开过去声音很大,而且这里是个十字路口,没有红

绿灯,经过的车只能狂按喇叭。”

记者发现,在济青路和普集东路交叉口东边路南是普集中学,路口向西路北是章丘七中。王先生对记者说:“每次七中放假,家长接孩子,再加上这边本身的车流量,堵车都能堵上三四百米

长。要是赶上普集中学和七中一起放假,堵车就更严重了。”在学校周围,除了堵车就是安全问题,据了解,七中和普集中学每到放学时,老师都站在马路上值班,以防学生发生不测。

济青路普集路段存在的安全隐患引起了很多章丘网

友的关注,网友“西山雨”更是在论坛上发表《愿天堂没有车祸往来》的悼文希望引起关注。网友“东陵晓月”说:“疯狂的大货车路过集镇的时候,除了喇叭狂鸣外,速度根本不减。”“过路和尚”说,“为躲避收费,大货车绕道行驶,再不治理会出大事的!!”

### 居民呼吁增设减速带,重罚超速货车

济青路普集路段不仅仅是大卡车和学生比较多的路段,在马路两旁还有很多的超市、商店,周围的村民也经常来买东西。“这个路段车多人多,真应该加强交通管理。”住在路旁的一村民说。

网友“西山雨”认为,普集中学和章丘七中,每到放学时老师都站在马路上值

班,这并非万全之策,如何有效地控制大车的来往,或者让大车进入普集段后能把车速降到最低,这才是最有效的方法,期望交警部门能在这些路段设置测速器。

记者在章丘市政务网看到,有居民进行了投诉,希望有人来管管这些疯狂的大货车,建议有关部门在普集中

学路口东面、普西十字路口设置减速带或者雷达测速,并且有明确标识,对超速的大货车进行重罚。还有一些网友建议,放大学校门口的减速牌,使其更醒目,提醒过路的司机,减速慢行。

附近居民认为:“大货车增多就是为了躲避收费站,收费是应该的,应该想办法

制止他们躲避收费的行为,让这边的路段恢复安静。”还有居民建议,在十字路口安上红绿灯,并且安上测速器,让车辆减速。有些居民则认为,目前最快的保护学生的办法就是七中把门改了,不要再开北门了,这样学生的安全可以得到很大的保障,也省得家长担惊受怕。

齐鲁晚报《今日章丘》

## 全心全意为章丘人民服务

齐鲁晚报是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸。  
其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

6月6日,《齐鲁晚报·今日章丘》正式创刊

每周二、周五随《齐鲁晚报》发行